

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган  
Адт. Губисполкома

Редакция и контора:  
гор. Барнаул, Пушкинская ул.,  
д. № 82.  
Прем по делам редакции еженедельно с 12 до 2 часов дня  
Телефон № 856.  
Подписка на газету принимается  
в конторе „Деловых дел“,  
Барнаул, Пушкинская, 82

Цена отдельного № 2.500  
рублей.

## Важнейшие известия.

### За границей.

Всюду идут волнения рабочих.

### По России.

На февраль курс золотого рубля определен в 150 тыс. советских.  
Наркомпродом утверждено декрет об едином натуральном налоге.

№ 26. Пятница, 3 февраля 1922 г. — Ежедневная газета. — Пятница, 3 февраля 1922 г. № 26.

Театр „МИР“  
Объединенное КИНО Управление  
СТАВИТ

## Пан Твардовский

Мано встречает тещу комическая.

драма в 5 акт.

В пятницу, 3-го февраля.

### Ко всем крестьянам Алтайской губернии.

От Алтайского Губернского Исполнительного Комитета Советов Р., К., К. и К. Д.

Товарищи! Неслыханное горе свалилось на нашу трудовую рабоче-крестьянскую республику. Беспощадным зноем выжжены поля Поволжья.

Злейший из царей в мире — царь-голод, поселился в этой некогда богатой хлебом части нашей Республики.

Под его пятой стонут миллионы тружеников, не раз выручавших Советскую республику из беды.

Перед Советской властью встали трудные задачи: Поводские поля нужно было засеять. Голодных крестьян накормить. Красную армию, защитницу первой в мире Советской республики, нужно было содержать. Рабочих на фабриках накормить.

Товарищи, мог ли продовольственный налог при таком положении быть легким? Могла ли Советская власть оставить поволжские поля незасеянными? Вправе ли она была допустить, чтобы миллионы крестьян умерли с голоду? Могла ли она распустить Красную армию, когда с востока и запада стоят наши заклятые враги — капиталисты и ждут момента, когда голод нас захлестнет? Нет не могла, не имела права, ибо несла ответственность перед трудящимися всей республикой, а не перед отдельными губерниями.

Поэтому продналог в Алтайской губернии оказался не та-

ким малым, как это полагала в начале сделать Советская власть. Продналог был тяжелым для крестьянства, тяжелым потому, что другого выхода не было.

Но честь и слава Вам, честные труженики Алтайской губернии: вы поняли всю глубину несчастья, постигшего республику, и выполнили свой долг перед нею.

Алтайская губерния первая в Сибири выполнила продналог. Хлеб, сданный вами государству по продналогу, дает возможность Советской власти справиться с нашей общероссийской бедой.

Успешное выполнение продналога является залогом того, что в будущем году продналог будет значительно меньше, чем в минувшем, и постепенно будет уменьшаться с каждым годом все более и более, вплоть до полной отмены его, как об этом торжественно провозгласил всему крестьянству Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет.

От имени Советской власти, от имени крестьян и рабочих голодающих мест, от имени Сибирского Революционного Комитета — Алтайский Губисполком объявляет вам, товарищи, горячую благодарность за быстрое и своевременное выполнение продналога, за сознательное отношение к нуждам всего рабоче-крестьянского государства.

Губисполком выражает полную уверенность в том, что все остальные налоги будут выполнены алтайским крестьянством так же успешно, как и хлебный.

Отныне перед Алтайским Губернским Исполнительным Комитетом стоит главная и основная задача — помочь алтайскому крестьянству засеять поля.

Губисполком считает своим долгом помочь семенами малоимущим крестьянским хозяйствам, как коллективным, так равно и единоличным, а также помочь более обеспеченным хозяйствам добыть семена через сельско-хозяйственную кооперацию.

Облегчить положение крестьянства, помочь ему в засевах полей, поднятии его хозяйства, в развитии сельско-хозяйственной кооперации, — вот задачи, которые ставит перед собой на ближайшее время Алтгубисполком, и задачи эти он будет проводить твердо и неукоснительно всеми средствами, имеющимися в его распоряжении.

Губисполком всемерно рекомендует алтайскому крестьянству создавать в селах сельские комитеты по развитию и улучшению сельского хозяйства (селькомы).

Селькомы будут работать на началах самостоятельности и инициативы самого крестьянства.

Со своей стороны Губисполком окажет полную и всемерную поддержку селькомам в их работе по восстановлению и развитию сельского хозяйства.

Да здравствует трудовое крестьянство Алтая! Да здравствует успешная борьба с голодом, холодом и хозяйственной разрухой!

Предгубисполкома Полудов.  
Секретарь Белаковская.

### К неделе помощи школе.

Обеспечение транспортом.

На собрании рабочих ленового транспорта заводующий гордскими школами Губнаробразов т. Петроавровский сделал доклад о неделе помощи школе и о той работе, которую могут исполнить для школ леновые заводчики.

Собрание единогласно признало необходимость помочь школе и принять участие со своими лошадыми в воскресных 5 февраля. Таким образом, воскресных обещанием будет 100 подвозов, кроме обычных.

Кооператив помощи школе.

Губнаробразов внес на с'езд представителей унаробразов важный в данный важный момент, переживаемый школой и вообще просвещением, вопрос об организации кооператива помощи школе. Этот кооператив сможет объединить и расширить работу школьно-хозяйственных советов, объединить учительские кооперативы и другие местные организации того же типа. С'езду был предложен проект устава.

С'езд высказался за желательность расширения круга деятельности кооперативного объединения в целях обслуживания просветительных учреждений всех типов и привлечение в него более широкого слоя населения и работников просвещения и в частности в этом смысле самого населения кооператива. С'езд призывает кооператив Губнаробразов к немедленному осуществлению, и принял предложенный устав за основу. Для разработки устава образована комиссия на т. Зобачева, представляющая Губнаробразов, а также и выборы временного правления или организационного бюро.

Спектакль — Диспут.

4-го февраля, в субботу, в 1-м Государственном театре, состоится спектакль и диспут, посвященный „Неделе помощи школе“. Идет пьеса Н. Чернышева „Частное дело“.

В пьесе обрисована закулисная сторона буржуазной старой школы. Метко схвачен быт, нравы и обычаи „школьных Передоновых“ — директоров и педагогов гимназий, которые добровольно призывали на себя обязанности сыска и „улаживания“ душ, а также их закулисные темные дела и делишки.

Пьеса — странница старой школы со всеми ее внутренними язвами.

Вихрь революции смел старую школу. Нарождается новая — единая трудовая школа. В условиях империалистической войны и гражданской войны рабочих и крестьян против помещиков и наемщиков строилась молодая школа. Начиная эту работу рабочие и крестьяне без помощи „сидцов от просвещения“ при полном саботаже их. Когда народный комиссар просвещения тов. Луначарский явился в министерство народного просвещения, его встретили только сторожа и курьеры. Рождение новой школы встречено было саботажом чиновников „просвещения“, слеза их бойкотом, котом явственным шипением, изорванным ко сплуду материальных затруднений и неготовностью новых работников народного просвещения.

Прошло 4 года. За это время в работе над созданием новой школы произошло много достижений, но много и ошибок. Ошибки были не в бабешки. Теоретик и в о го государства, новой идеологии, новой школы на сшибках практической деятельности. Брать от старой культуры все лучшее и ценное и строить новую культуру в школу.

В „неделе помощи школе“ нужно колесить много, сметать ошибки и достижения. Мы знаем, что у нашей школы много представителей, с которыми нужно обменяться мнениями о школе. Для этой цели после спектакля в субботу, 4 февраля, после пьесы „Частное дело“, назначается диспут на тему: „Старая и новая школа“. Докладчиками выступают т.т. Перимов, и Козырев, обвинителем новой школы т. Сидорянников, защитником — т. Молдавский. Ожидается приглашаются все, кому дороги интересы школы.

В Советском.

### Под английским гнетом.

В Хугло (Индия) вспыхнула забастовка на джутовой фабрике. Бастуют 8 тысяч рабочих.

Беспорядки в Египте.

В связи с арестом вождей египетского национального движения в Каире произошли волнения. Есть тяжело раненые.

Участники декабрьского восстания, 108 чел., приговорены на два года 9 месяцев тюрьмы.

Победа коммунистов.

БЕРЛИН, 27. На перевыборах президиума берлинского профсоюза переплетчиков коммунисты одержали крупную победу, получив тысячу голосов против 240 полученных социальными большинством и независимыми.

Железно-дорожники бастуют.

БЕРЛИН, 27. Министр путей сообщения грозит железнодорожникам наказанием, за отказ выполнения служебных обязанностей.

Боятся „большевникой“ заразы.

БЕРЛИН, 27. Французские оккупационные власти запретили Кларе Цеткин выступить на публичном собрании.

Курс золотого рубля.

Постановлением Наркомфина курс довоенного золотого рубля советдензнаками с февраля 22 года определяется в 150 тысяч рублей.

Единый натурналог.

Коллегией Наркомпрода одобрен проект декрета об едином натурналоге. В ближайшие дни проект поступит на окончательное утверждение Совнаркома. Опубликование декрета ожидается в конце февраля месяца.

### Там, где голод.

Ушаси Гелода.

В селе Ивановка голодная женщина зарезала своего ребенка и бросилась сама в колодезь.

Датская смертность.

На основе истощения детская смертность в Саратвской губернии повысилась до 30 процентов.

Хозяйственное строительство.

200 процентов.

Полянский химзавод, химлаборатория и винокурный завод выполнили за январь 200 процентов производственной программы.

Добыча нефти.

За декабрь в Грозном бассейне добыто 6 миллионов 250 тысяч пудов нефти, против 6 миллионов 100 тыс. пудов января.

За весь 21 год в Грозном добыто 81 миллион 800 тысяч пудов, против 52 миллионов 600 тысяч 20 года.

### Вокруг Генуэзской конференции.

Наде сговориться.

На ближайших днях в Лондоне состоится с'езд членов международного консорциума для восстановления Европы. Бельгия, Франция, Италия, Англия и Япония будут представлены на с'езде двумя делегатами каждая. Этот с'езд следует рассматривать, как создаваемая предшествующее Генуэзской конференции.

### Суд над частными предпринимателями.

В прошлом воскресенье начался суд над целым рядом частных предпринимателей, владельцев и арендаторов промышленных заведений. Перед судом сами обвиняемые, мужик и средних хозяев, с одинаковой жадной жаждой, нарушивших законы Советской власти охраняющие права рабочего человека. Обвинительным материалом служат точные, сухие объективные данные актов инспекции труда. В каждом из обследованных предприятий найден целый ряд злоупотреблений, нарушающих интересы и труда и потребителя.

Антисанитарное состояние кибасных, удлинение рабочего дня, безжалостная эксплуатация малолетних, вот примерный перечень преступлений частных хозяев. Небрежность предпринимателя доходит до невероятных размеров: например: в печном мастерской Чиряева, по показаниям свидетелей за день до суда все рабочие в количестве нескольких десятков человек угорели от невыносимой духоты в помещении. Этот же предприниматель по два месяца издерживал оплату жалования рабочим.

Но самая яркая фигура, это владелец мельницы и табачного завода Андреев. Этот гражданин засаждает рабочих работать 12 часов подряд, у него же малолетние работают на самой тяжелой работе наравне с взрослыми. Гражданин Андреев, хорошо грамотный, утверждает, что он не знает декретов Советской власти, между тем очевидно чувствуя свою преступность, он перед приходом инспекции усна и скривил от инспектора одного из своих рабочих, малолетнего татарского мальчика Таатишева. По словам одного из свидетелей, этот мальчик, благо он не гово-

рат ко русским, а стало быть можно жать, не получая никакого жалования, а питаясь кусочками, ел, как собака, жила, как свинья. Андреев и на суде ведет себя с выдающейся дерзостью, обидая на ты и свидетелям рабочим. А на заводе у него не отключены и рабочим обидная вещь — матерное ругательство. По остальным предприятиям тоже отмечен ряд интересных фактов.

Процесс очень поучительный. Мы на нем вообще видим, что буржуазный суд скоро забывает все уроки русской революции и до тех пор пока Советская власть не казнит частных предпринимателей суровыми мерами судебного воздействия о необходимости исполнения законов производственного государства, частный хозяин будет витать на них. Зверинга-жадность хищника — основная черта каждого предпринимателя, выбить ее нельзя, не нужно научить ее сдерживать. Нужно дать понять частному предпринимателю, что у нас в Советской России есть законы, защищающие права рабочего, которые нужно соблюдать, а если у кого душа не терпит и жаждется натура заставяет этот закон, перейти, то на такого еврея у нас есть детское учреждение и дом престарелых, и концентрационный лагерь, и все прочие для успокоения разбухавшей жадности.

А рабочие должны запомнить, что на каждую несправедливость со стороны предпринимателя они должны отвечать протестом перед Советскими органами, их протест будет услышан, и рука пролетарского возмездия понарает всякого буржуазного последователя, этого мальчика, благо он не гово-

Укрепляйте транспорт.

(Октябрь).

Мастер-от-контр-революции.

Всю эту картину завершает третья... Мастер-от-контр-революции.

Крушение поезда.

Халатность командующих верхов... Крушение поезда.

Выяснилось, что причиной было... Крушение поезда.

Всем ячейкам РКП Алтайской губернии.

10 февраля с. г. по всей губернии... Всем ячейкам РКП Алтайской губернии.

Весовщик и захвас.

Картина была бы не полная, если... Весовщик и захвас.

Захват Мехишев имел в своем рас... Весовщик и захвас.

Пример Мехишева внес разложение... Весовщик и захвас.

Когда началось следствие и отоб... Весовщик и захвас.

Суд и к весовщику и к захвасу... Весовщик и захвас.

Суд и к весовщику и к захвасу... Весовщик и захвас.

ставить в свой Уком РКП полный... Ответственность за представление

списки возглавлялся на секретарей... Алтгубис РКП.

Экономический отдел.

В Сибпромбюро ВСНХ.

Торгово-заготовительные операции.

Сибпромбюро Губпрофсовета... Торгово-заготовительные операции.

Сибторг и Губторг покрывают свои... Сибторг и Губторг покрывают свои

В Сибревномэ.

Сибревком утвердил хозяйственный... В Сибревномэ.

Местная жизнь.

Съезд унрабразов.

27 января в Губнаробразе открылся... Съезд унрабразов.

унрабразов, районные инструктора... Местная жизнь.

На съезд прибыли четыре предста... Местная жизнь.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

АЛТГУБТОРГ

доводит до сведения всех государственных учреждений...

В ПРОДАЖЕ:

Валенки, кожаная обувь, кожаная, полшубки, сбруя, обоз...

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на поставку вышеперечисленных предметов, запасных частей...

ПОКУПАЕТ:

кожсырье, волокна—лен, пеньку, шерсть разных сортов, ов...

покупка и продажа производятся за наличные и путем товарообмена.

ПРИНИМАЕТ НА КОМИССИЮ:

От многогородных и местных госпредприятий, учреждений...

Принимает поручения на сырьевые и продовольственные заготовки.

АДРЕС: почтовый: Барнаул, угол ул. Республики и Социалистического пер., телеграфный: Барнаул, АЛТГУБТОРГ. 152

Приказ № 1.

По городу Барнаулу

Г. Барнаул

§ 1.

20 января 1922 года.

Некоторые организации города без „визы“ Губполитпросвета и моего разрешения устраивают в городе „маскарады“ и вечера.

ПРИКАЗЫВАЮ: 1) Все организации, устраивающие спектакли и вечера, должны заручиться „ВИЗОЙ“ Губполитпросвета.

За несоблюдение вышеуказанных правил, лиц, ответственные за постановку, будут привлечены к ответственности.

Командант города Барнаула Иванов. 1—2.

К проходам мобилизованных товарищей.

Сегодня, 3 февраля, во 2 рабочем театре (быв. Новый Мир), состоится ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ Губкома РКП (б) совместно с Губисполкомом.

Г. Барнаул,

Отделение Госиздательства,

Электротипо-литография Совнархоза № 1-й, ул. Короженко, № 87.

В первом заседании съезд заслушал доклад...

Тифозные заболевания.

В г. Барнауле с 8 по 14 января сызним тифом заболело 108 чел., возвратными—53, брюшным—18, неопределенными—10, острой—1; красноваричев заболело сызним тифом 4, возвратными—5, неопределенными—4; медического персонала возвратными—10; заключенных—сызним—22, возвратными—56.

По губернии заболело за те же время сызним тифом—160, возвратными—149, брюшным—107, неопределенными—95, острой—1. В водной секции сызним тифом—6, возвратными—7, брюшным—1, неопределенными—3. На железной дороге сызним тифом заболело 76, возвратными—3, брюшным—10, неопределенными—35. Острой заболело 2 и сызним 1.

Завод „Шпагат“.

Общее собрание кооперативного объединения 27/1-22 г. по вопросу увеличения средств и создания натурфунда постановило:

Производить работу на заводе путем ассистирования, субботники и сверхурочно, договорившись об этом с заводом управлением, и всю заработную плату направлять, уделить заводу за материальными и пр.

Реализацию производить через ЕПО, договорившись с ним в каждом случае отдельно.

Исполнительному бюро поручается поговорить с заводо-управлением о скорейшем проведении в жизнь настоящего постановления.

Почтовый ящик.

Жена красноармейца Наталья Минина 101.

Дисциплина красноармейцев, рожденных в 1899-м году, вовсе не расследуется. Они будут служить по положению для тех военных сроч.

Редактор И. Модзалевский. Издатель—Алтотделение Госиздательства.

но с райкомами РКП, комфракциями Губисполкома, Губпрофсовета, Губкомом РКСМ, Подливом 21 и представителями местного гарнизона, посвященное провалам в Красную армию мобилизованных коммунистов 1899—1900—1901 г. г.

В повестке дня доклады: 1) о внутреннем и внешнем положении Советской Республики, 2) молодежи и Красная армия, 3) профсоюзы и Краиния, 4) об усилении Краинии и 5) о задачах Красной армии в полосу мирного развития.

Просьба ко всем мобилизованным товарищам приглашенным партийным, воинским и светским организациям прибыть во 2 рабочий театр к 4 ч. дня.

Зам. секретаря Губкома РКП Канцелярский.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Для работ по ремонту двух барж Барнаульский участок Тяги (Водный) приглашает артель плотников или лицо, желающее взять на себя подряд по этим работам. Работы могут быть отданы отрядным способом по каждой барже отдельно. С предложением обращаться в Бобровский затон, в контору участка Тяги.

132

Нач. Барн. Уч. Тяги Калинин.

3—1

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

В целях быстрого проведения начал новой экономической политики в области Коммунального Хозяйства АГОКХ совместно с АГОСРКХ созывает на 15-ое февраля с/г. Губернский Съезд работников Коммунального Хозяйства и заведующих Коммунальными отделениями.

НОРМА ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА:

От У. и Гор. Коммуноделов: Бийского, Горно-Алтайского и Рубцовского по 4 представителя: 1) зав. Отделами, 2) бухгалтера и 3)—4) по 2 представителя из узлов от крупных Волжско-помоков; от Змеиногорского 2 предст.: 1) зав. Отделом и 2) бухгалтер; Алтайского, Усть-Чарышского и Павловского по 1-му представителю—зав. Отделами.

По Отделениям Союза Рабкомхоза: по одному представителю от каждых 25-ти членов союза.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1) Отчет Губотдела (докладчик т. Мадия). 2) Новая Экономполитика в Коммунальном Хозяйстве (докладч. Илютович и Чупин). 3) Доклады с мест (доклады заведующих Гор. и Укомотделами). 4) Тарифная политика (т. Чупин). 5) Финансы (докл. т. Тихонов). 6) Организацион. вопрос (докл. т. Илютович и Чупин). 7) Жилищное дело (докл. Илютович). 8) Земельное дело (докл. т. Илютович). 9) Городское благоустройство и строительство (т. Крылов). 10) Культура и профобразование (т. Васильев). 11) Охрана труда (докл. т. Васильев). 12) Пожарное дело (докл. т. Хазиахметов). 13) Выборы Правления и Ревизионной Комиссии. Общественные дела делегатов: Томская, № 68. Заведующий АГОКХ В Илютович.

№ 7

Ответственный секретарь Губотдела РКХ М. Дичи.

1—2

На 6 февраля с. г. в 10 ч. утра в здании Губагота (ул. Соборного пер. и Гоголевской ул.) назначаются торги на сдачу подряда по ремонту здания хлебодобой в Барнауле.

Заявления предлагается подавать в запечатанном конверте с надписью: „Ремонт хлебодобой“ в строительный построй Губагота, тем же ежедневно с 9 ч. утра до 3 ч. дня, кроме праздников, можно рассматривать через посредство и технических условий.

Надгубагота Наумов.

128

5—2

Барнаульское Отделение Сиблуготрама, ранее Гублуготрама (Поголевская ул., д. № 76 по двору) объявляет и вдобавление сведений государственной, что оно принимает на себя подряды по изготовлению и ремонту телег, колес, пургов, саней, сапог, жезлово-кулачных и керемических изделий и др. видов устаревших изделий.

Вознаграждение за исполнение подряда производится по соглашению.

148

2—2.

29/1 с/г. от здания Губисполкома правая лошадь жеребца, масти вороной, грива на девую сторону, с копытами в упряжке. Нашедшего просим доставить в седовый завод Лебяев за вознаграждением.

149

3—2

Алтгуботделом настоящим доводит до сведения населения Алтайской губернии, что государственное мельница Поголевская № 1 (бывш. Федулова, с. Поголево, в Барнаульском уезде) (смыч. Ковалева, г. Барнаул) с 1-го февраля с/г. принимает чистый разовый зерна и обдирку прося за натурплату, 4 ф. с одного пуха зерна.

Для удобства помольщиков мельница партии превозимого хлеба будут обмалывать на крупу и муку по указанной выше цене, причем на Поголевской мельнице допускается обмен зерна на отсевную муку а на Барнаульской мельнице возможен обмен лишь на муку простого размола.

Губпрокомхозар Поголевский. Губагот Наумов.

151;

7—2

В субботу, 4 февраля с. г.

Спектакль—Диспут.

(Повседневные недели помощи школе) Представлено будет:

Частное дело

Пьеса в 4 д. Н. Чернышова, пост. Фирсова. Начало в 6 часов вечера.

2—1

1-й Гостеатр (изрядом).

В пятницу, 3 февраля с. г., в 1 раз представлено будет: Спектакль Богатырь, пьеса в 4 д. Н. Салова, пост. Арзамасова. Начало в 7 час. вечера.

1—1.

Отдел Управления Алтгубисполкома.

Настоящим отделом Управления Алтгубисполкома доводит до сведения всех гражданских и военных, частных правовых организаций, равным образом и всех отдельных следующих граждан по железной дороге, что вокзалы для входа публики будут открываться за 2 часа до отхода поезда и закрываться за час после отправления поезда. Почему, дабы не возникли недоразумения, всем вышеуказанным учреждениям, а равно и гражданам предлагается соблюдать указанное.

Заведующий Отделом Управления Пальшин. Секретарь Отдела Управления Александров. № 5

1—1.

Комитет обьявляет: по окончании ремонта здания № 1 (Набережная Оби) будет открыта 3-го сего февраля.

Зав. п. о. предпринимат (подпись), Д. допроизводитель (подпись).

№ 2.

1—1.

Тираж 4000 экз.